

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Валентина Живкова Милчева – общински съветник

ОТНОСНО: Приемане на Общински план за действие „Декада на ромското включване 2006-2015”

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

Измина повече от година от стартирането на „Десетилетие на ромското включване”. Припомням ви, че нашата страна беше домакин на инициативата, чиято цел е подобряване икономическия статус и социално приобщаване на ромското население. В София министър-председатели и вицепремиери от осем държави от Централна и Югоизточна Европа подписаха Декларация в подкрепа на проекта-декада на ромското включване”. Беше приета национална програма за действие по декада 2005-2013 година.

Министерства, ведомства и институции се стремяха през този период от време да изпълняват поставените в стратегията задачи. За съжаление българските общини трудно възприеха сериозността и духа на инициативата, а малко от тях заложиха какъвто и да било планов документ, който да очертае специфичните местни проблеми на ромите.

В Плана за развитие на Община Шумен, са засегнати част от целите на Декадата и намират конкретна стъпка за разрешаване чрез проекти. Притеснително е само, че специфичните цели и мерки, насочени към определени социални групи, където се причисляват и 8-процентното ромско население в Общината, са пръснати в различни приоритети. Така се губи необходимата системност и ефективност за реализиране на направленията: жилищни условия, трудова заетост, здравеопазване и образование на Декадата. Различни стратегии и политики, приети в по-ранен период от Общинския съвет, регистрират частични ромски проблеми (Общинска социална политика, Общинска здравна политика, Стратегия за развитието на образованието и други). Тези документи са част от Плана за развитие на общината, но те не отговарят на изискването на единен източник, който да разглеж специфични ромски приоритети.

Предвид начертаните по-горе съобръжения, инициирах изготвянето на проект на общински план за действие „Декада на ромското включване”. Мисия на плана е да се ангажира на първо място общината, като местна единица за провеждане на политика и решаване специфични местни въпроси. На второ място е привличането на гражданския сектор и медиите като съществена част от системата на координация и партньорство в цялостния процес на изпълнение целите на Декадата. Изхождайки и от намерението на правителството да поеме председателството на десетилетието на ромското включване за следващите шест месеца, сметано от Юли месец 2006 година, предлагам на Общинския съвет Шумен да вземе следните

РЕШЕНИЕ:

1. На основание чл.21.ал.1.т.12 от ЗМСМА приема Общински план за действие „Декада на ромското включване” 2006-2015 година.

2. Годишните планове на Мандатната Общинска програма за равноправно интегриране на ромите в българското общество да включват и съответстват на задачите и дейностите, поставени в Плана на декадата.

3. В срок от един месец Общинска администрация да приеме необходимите действия по:

- включване на Общинския план по Декадата в списъка на стратегиите, които са описани като водещи в изпълнението на Плана за развитие на Община Шумен 2005-2013 година.

- актуализиране и допълване Плана за развитие на Община Шумен по отношение на мерките и проектите в съответствие с приоритетите и индикативната финансова таблица.

17.05.2006 година
Гр.Шумен

В.Милчева
Общински съветник